IInomaau nmapaJjiesorpamMmMma,
TPEeyroJIbHUKa U Tpamneiuu
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IlyeTs @ — ocHOBaHMe, h — BbICOTAa, S — ILIOLIAAbL MapajieaorpaM-
ma. Haigure:

a) S,ecitma =16 cm, h = 9 cm;

6) a, eciu h = 4,8 em, S = 48 cm?;

B) h, eciiu a = 3,5 oM, S = 14 gm2.

Pemenwue.

a)S = : = cm?;

6) 48 cm2=a - CM, OTKYZa a =

B) 14 nm® = 3,5 oM - h, otkyzma h = : = M.

cM”® CM = CM;

OreerT.a)S= cm? 6) a = cMm; B) h = IM.
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Ha pucysnke usobpakeH mapajjeyo- B C
rpamm ABCD c BricoTOi1 BE. {5()&
Haiigute S,..,, ecniu AB=13 cm, d
AD =16 em, £ B = 150°. A E D
Pemenue.
1)2A=___°-150° = _°, Tak Kak cymMMa yrJoOB,

o

paBHa
2) /N ABE — npsaAMOYTOJIbHBIH C¢ OCTPBIM yrJoM A, paBHEIM

nmoatomy BE = = cM.
3) S, pep = . = cm2,

OrBerT. S

ARCD

CM~.
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Ha pucysKe naobOpaskeH napaiinenorpaMm ABCD c BricoToit BE.
Haiigure S,,.,, eciu AE = ED, BE = 3,2 cm, £ A = 45°.

Pemenmue.

1) A ABE — npamMoyronbHblit u / A = 45°, cnemoBarensHo, /. B =
= °u NABE — . oatomy
__ =BE =3,2 cm.

16

2) Tak kak no ycnosuio AE = ED, To B

AD=2 =

8) Sppep — : o

= 5:‘ El L
Orser. S, 0p=— - A & B
36

HYCTI: a — ocHoBaHuWe, h — BEICOTA, S — njaomagk TpeyroJbHHEKA.

Haiigure:
a) S, ecrn a = 5,4 cm, h = 6 cm;
6) h, ecnu a =12 cm, S = 42 em?;
B) a, eciu h = 2,4 nm, S = 4,32 gm2.

Pemeunmune.
1 1

a)S=Ea-h=E . = em?;
6) h = ra= : = cM;
B)a=28": = : = M.
OrBerT.

a)S = cem?; 6) h = cM; B) a = aM.
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Ha pucyHKe CMe)XHEIE CTOPOHEBI Ia-
pannenorpamma ABCD, paBHele 6 cM u
10 cm, obpasyior yroa B 30°. Haligure
niaomans TpeyronsHuka ABC.

Pemernwune.

1) Oycrs AB = 6 cm, AD = 10 cm, £ A = 30°. Tak Kak AuaroHanb
napaJjijielorpaMMa AeJdUT ero Ha JBa >

T0 AABC = A , 1 mo3Tomy S, ;. = = - J—
2)S,,cp = AD - BE, rne BE — napaJjJjenorpamMmma.
Ocraerca HaiiTu BE. A ABE — npamoyroasHblii u £ A = 30°, noaTomy
KarteTr , JIeXKamuii , DPaBeH
1
, T.e. BE = = = cM,
1
- . - 2 — = 2
Spep=10cm-__em=___cm%a S, 2 cmZ,
i 2
Orser. 8, cm2,
2 Patiousn rerpans leomerpis, 8 ka

17
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IInomane NpAMOYroJbHOIO TPEYroJib-
HMKa paBHa 96 cm?. HaliguTe KaTeTsl
9TOT0 TPEYroJbHUKA, eCJIM M3BECTHO, YTO
OZMH M3 HUX COCTABJSET  APYroro.

Pemenmne.

IIycTh B IpAMOYTOJBHOM TPEYIOJbHHU-

ke ABC, u3o0paXeHHOM Ha DPHCYHKe,
3
BC s AC.
Tak Kak NaOmaAb NPAMOYTOJBHOTO TPEYrOJbHHKA paBHA IIOJIO-

A c

1 1

BHHE NDOM3BEJIeHUs ero KaTeToB, T0 S,,. = = . = X

3
X = =

4

Ilo ycnosuio S,,.= 96 cm?, mosromy 96 cm?> = ______, oTkyzxa
AC? = cm? u AC = cM, a BC = CcM.

OTrBerT. cM H cM.

Ha pucyuke AC = 8 cm, BC = 12 cm,
CD=10cm, CE =4 cm, S, . = 48 c™?.
Haiigure S_,.

Pemenune.

Tpeyronsauku ABC u CDE umMelOT 1o
paBHOMY yray (L ACB = £ DCE, Tak
KaK 9TH YIJbl BePTUKAaJbHEIE), HO3TOMY
110 TeopeMe 00 OTHOILIEHHH ILJIOIIazeit
TPeYroJbHUKOB, MMEIOIIMX 10 PpaBHOMY yriy, monydaem S, . :8,..=

E

= cM * cM : cMm - cM = ,» OTKyZna S, .=
= = 2 =
—— 8,5+ Tax xax no ycnosuio S,,, = 48 cmM?, 10 S, X
X cm? = cm?,
= 2
OrserT. S, cm?,
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Ha pucynke Touka M genut cropony AC Tpeyroabauxka ABC B 0THO-
menuun AM : MC = 2 : 3. Ilnomazns Tpeyroasauka ABC pasna 180 cm?.
HaiiguTe miuomazas TpeyrolbHEKa ABM.

18

Pemenue.

Tpeyronsaukn ABM u ABC umeloT
o61yio BeicoTy BD, mo3ToOMy HX ILIOIA-
AN OTHOCATCHA KaK OCHOBAHUSA u

. Tak kak nmo ycnosuio AM : MC =

=2:3, To AM : AC = S
- N S - » OTKYAa S, =
- e = - 180 em? = cm?,

OrBerT. cm2,

41

1 2

Ha pucyHke CN = EAC' CM = EBC’

S = 18 cm?.

MNC
Haitpure S, .

Pemenue.
Ilo Teopeme 06 OTHOLIEHUH ILIOI[aeit

TPEeyroJIbHUKOB, UMEOIINX IO paBHOMy A M Cc
yray, 8.t Sy = : 5 "

Taxk xak no ycmosuio CM =;BC, CN = 2AC‘ u S, ..~ 18 cm? To

_ AC BC _ . _
S, go= 18 cm?. T 18 cm?- = cm2.
—BC —AC
3 2
OrmeT. S,,.= cm?.
42
B rtpaneunu ABCD, uzobpakeHHOH Ha B ¢
pucyuke, AB =12 cm, AD =15 cm, BC =
=T em, £ A= 30° Haiigute niomans S
Tparemuy. 30° H
Pemenwue. A H D

IIpoBepem BricOoTy BH Tpanmemuu ABCD.

1) A ABH — npamoyronbustit, 2 H = 90° no nocrpoeruio, £ A = 30°
1

0o YyCJOBUIO, noaTomy BH = — - CM.
1 ;
2) Spep = 5 (BC + i = cm? = cmE.
OTrBerT. cm2,

19
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B npsamoyronsHO# Tpameuuu ABCD, B ) C

usobpaskeHHoO# Ha pucyHke, AB = BC =
=9 cMm, £ D = 45°.
HaiiguTe nomaab TpamneluH.
Pemenue.

IIposegem CF 1L AD. L] (] 457

1) ABCF — kBagpaT, TaKk KakK y Ips- 4 ¥
moyroabEuKa ABCF cMeXHEIE CTODOHEI
ABu , moaToMy AF =
=CF = cM.

2) A CFD — npamoyronburiii, £ F = 90° no mocrpoenmio, /. D =
=45° mo ycunoBuio, moatomy /. DCF = _____ ° u, ciemoBaTenbHO,
A CFD — u DF = = CM.

3)AD = AF + = cM + cM = cMm u S, =
= = = cMm?,

OTBerT. cm?,

44

B paeHOGeapenHO# Tpaneuuu ABCD, B c
u300paxeHHoOil HA pUMCYHKe, BH — BBI- ,;350
cora, £ B = 135°, AH = 2,8 ¢m, HD =
=6,8 cwm. - e

HaiiguTe naomans Tpanemun. A H P D

Pemenmne.

IIpoBegem CP 1L AD.

1) Tax xak Tpamenua ABCD — pasuobeapennas, To DP = =
=__  cMm,noetomy HP=HD-____ =6,8 cm - cM = cM;
AD = AH + = cMm + cM = CM.

2) YerwmipexyroabHuK HBCP — npAMOYroJibHHMK, moaTomy BC =
=___ = cM.

3) £ HBC = 90°, a Tak xak 2 ABC = 135°, o L ABH = / ABC -
- =____ . AABH — npamoyroassslii (£ H = 90°, £ B = 45°)
u , moatomy BH = = cM.

DS, .p= = cM * cM = cm2.

OTrBerT. cM2.
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Teopema IIucdaropa

45

B npAMOYroJIEHOM TPEYroJbHMKE a ¥ b — KaTeTsl.

Haitgure: a) b, ecina =8, ¢ = 12; 6)c,ecmma=4/2,b="T;:
B)a, eciub=3v3,c=543.

Peme Hue. Ilo Teopeme Iudaropa c® = a? + b2,
a)b2=cz—_,o'r1cynab=E=JE:=C=_

6)ct=__-+__,omkypac=] F w=f + =] "=_

B)a’=c*-__, orkynaa = - =J - A

OTBerT. a) ; 6) ; B)

46

B

Ha pucyHke B paBHOOeJpeHHOM Tpe-
yroasHuKe ABC ocHoBanue AC = 16 cmMm,
Beicora BH = 6 cm. Haligure 60KOBYIO
CTOPOHY.

A H C

Pemenue.

1) Tax kak A ABC — paBHOGeapeHHbI# ¢ ocHoBaHuem AC, 10 AB = BC
1

, 3HauuT, AH = T— - — CM.

2) s npamoyronsHoro tpeyroasHuka ABH no Teopeme Iludaropa

u BeicoTa BH saBasercsa

HaxomuMm: AB = \( + = -+ cM = cM.

OrBerT. CM.

47

ITo runorenyse ¢ = 14 u katery b = 7T npAMOYTroJBbHOTO TPEYroJbHH-
Ka HaliuTe BoIcOTY h, IPOBEAEeHHYIO K I'HIIOTEHY3E.

Pemenmue.

1) IlycTe @ — BTOPO¥ KaTeT NPAMOYIOJBHOIO TPEyroJbHUKA, TOrAa

no reopeme ITudaropa a = | = = . ==

2) IInomanes S npAMOYroJdbHOrO TPEYrOJbHHKA paBHAa 38 —>

5 1
a ¢ Apyro CTOPOHEIL, S = Ec —_, mO3TOMYy @ __ = ¢ __, OTKyJa
b=
OTrBerT.
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